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Slovenský raj má novú „bránu“ do divokej 
prírody: Suchá Belá víta turistov moderným 
portálom s digitálnym semaforom 
 
 
 

HRABUŠICE, 17. apríla 2026 – Najnavštevovanejšia roklina Slovenska, Suchá Belá, 
oddnes mení svoju tvár. V turistickom centre Podlesok bol vďaka podpore 
Košického samosprávneho kraja a KOCR Košice Región Turizmus slávnostne 
otvorený unikátny vstupný portál, ktorý spája moderný dizajn s praktickými 
funkciami pre bezpečnejší a komfortnejší pohyb návštevníkov. Nový prvok v srdci 
Slovenského raja nielenže uľahčí orientáciu turistov, ale vďaka inovatívnej 
digitálnej technológii prinesie dôležité informácie o aktuálnej vyťaženosti trasy 
priamo v reálnom čase. 
 
Roklina Suchá Belá ročne priláka viac ako 100-tisíc návštevníkov, čo so sebou 
prináša výzvy v podobe náporov turistov či ich občasnej dezorientácie v nástupnom 
priestore. Nový vstupný portál je odpoveďou na potrebu lepšej organizácie pohybu 
v národnom parku. Jeho dominantou je kruhový objekt, ktorý je vizuálnou bránou 
medzi svetom civilizácie a divokou prírodou. 
 
„Národný park Slovenský raj je našou pýchou  a dlhodobo sa snažíme investovať 
do projektov, ktoré zvyšujú kvalitu zážitkov návštevníkov pri zachovaní 
maximálnej úcty k prírode. Košický samosprávny kraj prostredníctvom programu 
Terra Incognita, podporil vybudovanie tohto moderného portálu sumou 16 000 
eur,“ uviedol predseda Košického samosprávneho kraja Rastislav Trnka. 
 
Konštrukcia portálu kombinuje prírodné drevo a odolný kov, vďaka čomu objekt 
prirodzene zapadá do prostredia Podleska. Okrem vizuálnej stránky je jeho 
najväčším prínosom digitálny ukazovateľ návštevnosti – tzv. semafor obsadenosti.  
 
Ten informuje prichádzajúcich o aktuálnom počte osôb v rokline, čím predchádza 
vzniku nebezpečných kolón pri rebríkoch a v úzkych úsekoch. Projekt dopĺňajú aj tri 
nové infopointy osadené priamo na trase, ktoré turistom ukazujú ich aktuálnu 



 

polohu a odhadovaný čas potrebný na zdolanie zvyšku cesty. Zároveň slúži vstupný 
portál ako atraktívny fotopoint.  
 
„Našou snahou bolo odstrániť častú dezorientáciu návštevníkov v priestore 
Podleska a zároveň im ponúknuť modernú službu, ktorá je v európskych 
národných parkoch štandardom. Inšpirácia skalným Oknom nad Okienkovým 
vodopádom v dizajne portálu je symbolická. Chceme, aby každý turista cítil, že 
vstupuje do chráneného a výnimočného územia,“ priblížil zámer realizátor 
projektu Marcel Kacvinský z Autocampingu Podlesok. 
 
Otvorenie vstupného portálu v Suchej Belej je ďalším krokom v dlhodobej stratégii 
rozvoja ekoturizmu v tejto lokalite. Práve v Slovenskom raji sa v posledných rokoch 
podarilo zrealizovať viacero projektov, ktoré kombinujú ochranu prírody s 
modernými službami pre návštevníkov. Kvalitné zázemie v nástupných bodoch je 
kľúčové pre to, aby národný park ostal atraktívny pre rodiny s deťmi aj pre 
náročných vysokohorských turistov. 
 
„Slovenský raj je územím európskeho významu a zaslúži si kvalitnú a premyslenú 
infraštruktúru. Tento portál plynule nadväzuje na naše predošlé úspešné iniciatívy 
v tejto lokalite, či už to bola inštalácia populárnej vyhliadky Obrov v raji, alebo 
prelomové opätovné spustenie ikonickej jednosedačkovej lanovky na Geravy. 
Všetky tieto projekty majú spoločného menovateľa – prinášajú novú emóciu, 
uľahčujú pohyb v teréne a zároveň systematicky rozvíjajú potenciál územia,“ 
zhodnotila výkonná riaditeľka Košice Región Turizmus Lenka Vargová Jurková. 
 
Realizácia vstupného portálu do rokliny Suchá Belá tak prináša novú úroveň 
organizácie turizmu priamo v turistickom centre Podlesok. Projekt je pripravený 
slúžiť návštevníkom už počas nadchádzajúcej sezóny a stať sa nielen estetickým 
orientačným bodom, ale predovšetkým dôležitým informačným nástrojom pre 
bezpečné objavovanie krás divokej prírody Slovenského raja. 


